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V DRUGIH DRAŽVAH. 

Uvedba smrtne obsodbe s hitrim sod
nim postopkom v Avstriji. Avstrijski 
ministrski svet je sklenil izdati nared-
bo, s katero se proglaša za celo repu
bliko preki ali hitri sod. Hitro sodišče 
bo delovalo za vse umore, požige in zlo
bne poškodbe tuje lastnine. Vlada je iz
dala tudi poseben proglas, v katerem 
pojasnjuje nujnost preki soda, ker po
zna dosedanja avstrijska zakonodaja 
smrtno obsodbo samo za primer obsed
nega ali vojnega stanja. Uvedbo preki 
»oda so izzvali narodni socijalisti, soc. 
demokrati ter komunisti, ki so povzro
čali kljub izrecni prepovedi neprestana 
metanja bomb, vse mogoče nerede in 
pozive na zbiranje po ulicah. Obče ra
čunajo, da bo vlada razpustila socijal
demokraško stranko. Poleg redne poli
cije in orožništva je bilo pozvanih v ne
deljo dne 12. novembra v službo 3000 po 
možnih policistov iz vrst Heimmehra. 
V Avstriji je bilo zadnje dni prepove
danih 18 inozemskih listov, ki so obso
jali diktatorske ukrepe vlade. V nede
ljo dne 12. novembra, ko so se vršile v 
Nemčije plebiscitne volitve, je vladal 
po Dunaju in po ostali Avstriji mir. 

Romunska vlada, kateri je načeloval 
Vajda Vojevod, je odstopila. Kralj je 
sprejel ostavko in se bo posvetoval z 
voditelji strank ter skupin glede sesta
ve nove vlade. Časopisje poroča, da to
kratna vladna kriza ne bo kratka. 

Tako postopanje lahko dovede do voj 
ne med Rusi In Japonci. Iz Moskve po
ročajo, da so sovjetske čete sestrelile 6 
japonskih letal, ki so letela nad sovjet
skim ozemljem. Prav tako je sovjetska 
vojna mornarica potopila dve manjši 
japonski pomožni vojni ladji, ki sta pri 
Kamčatki zašli v sovjetske vode. 

Že zopet vstaja na Kubi. Vstaja proti 
vladi in proti predsedniku republike 
še ni zatrta. Še vedno se nadaljujejo 
boji v mestu in predmestjih, dasi vlada 
trdi, da je gospodar položaja. Radi 
vstaje je proglašeno obsedno stanje na 
vsem otočju. Dne 9. novembra so se ves 
dan nadaljevale borbe za posest arze
nala v predmestju. Vladne čete so pre
prečile prihod vstašem do arzenala in 
jim s tem tudi onemogočile pristop do 
orožja in municije. Vlada je pravočas
no zvedela za priprave za napad na 
vladno palačo, tako da je pravočasno 
pripravila vse potrebno proti napadu 
iz zraka in s tal. Kolikor je znano, je 
bilo do sedaj nad 70 mrtvih in več sto 
ranjenih. Na ulicah leži mnogo mrtve
cev, katerih nihče ne pokoplje, ker se 
nihče ne upa iz hiše. 

V Afganistanu v osrednji Aziji je bil 
umorjen dne 9. novembra tamošnji 
kralj Nadir Kan. Pred leti smo veliko 
pisali o Afganistanu, ko mu je kralje
val Amanullah, ki je hotel pokrajino 
modernizirati v evropskem smislu. 
Prišlo je do vstaje proti Amanullahu 
leta 1928—1929 in je moral pobegniti v 
inozemstvo, kjer živi še danes. Zasedel 
je tedaj za nekaj časa afganistanski 
prestol tolovajski kolovodja Habibulah. 
Umorjeni Nadir Kan se je postavil svoj 
čas na stran Amanullaha in je pregnal 
s prestola Habibulaha ter se je pustil 
sam proglasiti za kralja. Afganistan je 
zadnja leta torišče neprestanih umo
rov ter vstaj in se baš tamkaj križata 
ruski in angleški vpliv 


